

Китайські кури люйкеданьцзи, ЯКІ НЕСУТЬ ЗЕЛЕНІ ЯЙЦЯ

Птахівників-аматорів завжди приваблювала птиця рідкісних видів і порід, яку розводять не лише з метою одержання яєць і м'яса, а ще й для окраси пташиного подвір'я. Тому ми звернулися до птахівників-аматорів розповісти про своїх улюбленців.

Волею долі, у 2005 році, ми з чоловіком купили приватний будинок в передмісті Одеси. Оглянувши всі господарські будівлі, у мене відразу виникла ідея завести курей, мені хотілося щось незвичайне, екзотичне. Вибір припав на птицю карликових порід. Але награвшись з цими ляльковими курочками, зрозуміла, що це не те, хотілося чогось більш незвичайного і екзотичного. Довго шукала в Інтернеті, на сайтах продажів, в Instagram, у пошукових системах... І, нарешті, знайшла! Люйкеданьцзи (东乡绿壳蛋鸡) – кури, які несуть зелені яйця (дослівний переклад з китайської). Це просто диво! Я цю породу називаю – "Три в одному". Гарний зовнішній вигляд, красиве яйце і така родзинка як чорне м'ясо. Про цих курей дуже мало відомостей. Однією з причин недостатності інформації – складності перекладу з китайської, оскільки порода ця китайська. З тієї кількості інформації, що мені вдалося знайти самій, читаючи китайські сайти, користуючись автоперекладачем, а також за допомогою колеги – птахівника з Воронежа, мені вдалося дізнатися деякі характеристики люйкеданьцзи. Птахівник-аматор Сергій Камень не лише поділився зі мною інформацією про походження птиці, її породні якості, а й надав інкубаційні яйця, одержані від люйкеданьцзи, яких він вивів, проінкубувавши яйця курей, які йому передали з Китаю. Що ж вдалося дізнатися про походження цих курей? Китайська легенда звучить, що люйкеданьцзи – "плід любові" фазана та сільської курки. Однак, це всього лише красива легенда. Наразі ми володіємо такими даними. Походження – південно-східний Китай; особливості – чорні шкіра, м'ясо, кістки та нутроці, яйце з зеленою шкаралупою (колір від оливкового до



✍ **Лариса Панкратова,**
птахівник-аматор
pancratovalarisa@gmail.com



зелено-синього); опис курей: типова невелика несучка, маса дорослих півнів становить 1,6 кг, а курок – 1,3 кг, несучість на рівні 193-260 яєць на рік, масою 48,5-62 г; зовнішній вигляд: типовий яєчний тип конституції, тіло ромбовидної форми, оперення щільне, 1/3-2/3 – чорне пір'я (окрас у-хей), 1/3-2/3 – жовте (руде) пір'я (окрас ма-ма), рідше – біле пір'я. Кольорове перо у курей з облямівкою. При розведенні курей без поділу за забарвленням, виводяться 60% з жовтим (рудим) пером, 20-30% – з чорним, і 10-20% – з білим. Гребінь листовидний, стоячий, окрас у молодняку до 90 діб – чорний, у дорослих особин – від малинового до сіро-фіолетового кольору, має 6-8 зубців. Сині (блакитні) мочки, овальної форми. Очі опуклі, окрас темний, майже чорний. Гомілки, плесна і кігті (неоперені) – чорні, пальців чотири. Статева зрілість у півнів настає у 120 діб, початок яйцекладки у курей – у 150-180 діб. До недопустимих недоліків належать: світла шкіра, світлі гомілки, наявність п'ятого пальця, оперення плесна, карі або сірі очі, світло-рожевий гребінь. Чорне м'ясо у курей Південно-Східної Азії з'явилося в результаті природної мутації більше 6000 років тому. Має прекрасні смакові якості, відмінні від смаку світлого м'яса курей. Згідно наукових даних, за рахунок наявності ензиму карнозину, є прекрасним природним біостимулятором. Використовується в китайській медицині як засіб, що поліпшує кровотворення. Чорне м'ясо містить велику кількість меланіну, а також 17 амінокислот, вітаміни і мікроелементи (селен, залізо та ін.). Різних амінокислот у чорному м'ясі курки значно більше, ніж в м'ясі інших порід курей. Яйця люйкеданьцзи також переважають яйця курей з білою шкірою за вмістом, передусім, амінокислот. При схрещуванні люйкеданьцзи з іншими породами, властивості яєць і м'яса погіршуються, а в другому поколінні (у гібридній птиці) – можуть бути повністю втрачені.

Досвідом про особливості розведення курей люйкеданьцзи я поділюся в наступній статті. ■